



## **Ferma de familie din bani europeni**

Absorbția efectivă și corectă a fondurilor nerambursabile acordate prin Programul Național de Dezvoltare Rurală, creșterea gradului de acuratețe și corectitudinea întocmirii cererilor de plată, precum și a cererilor de finanțare constituie principalele obiective pe care le are în vedere campania de informare "PNDR vine în satul tău!". Aceasta se derulează sub formă de caravană informativă, în cadrul căreia 15 rulote expoziționale vor parcurge un traseu național în toate județele țării, efectuând, săptămânal, vizite în peste 3.200 de comune, timp de zece luni, astfel încât să poată oferi informații și distribui materiale către cel puțin 160.000 de beneficiari PNDR și către publicul larg. Caravana a ajuns și în județul Sibiu, pentru a apropia oamenii de la sate de ideea accesării fondurilor europene. *"Ca reprezentanți ai teritoriului, prefectul și subprefectul județului Sibiu au în vedere utilizarea a cât mai multor fonduri europene pentru noi. Pot să vă spun că până astăzi sunt încheiate mai multe contracte de către autoritățile publice locale și celelalte instituții, în valoare de aproximativ 1,600 miliarde lei, din care s-au făcut plăți deja de aproximativ 450 de milioane de lei"*, a spus Mircea Cretu, subprefectul Sibiului, în cadrul conferinței județene OJPDRP Sibiu.

### Fonduri europene pentru afaceri proprii

De fapt, scopul campaniei este acela de a ajuta și tinerii fermieri să își înființeze propriile afaceri, prin talentul lor, prin inițiativă, inovație și dorința de modernizare. *"Nu am reușit în niciun domeniu să utilizăm așa cum ar fi trebuit banii care ne-au fost puși la dispoziție. Ca și țara, avem un handicap față de alte țări care au reușit să absoarbă aceste fonduri puse la dispoziție de Uniunea Europeană"*, marturiseste Marcel Luca, vicepreședinte al Consiliului Județean Sibiu, care speră la cât mai mulți beneficiari în județ ai acestor bani, oferind, în acest fel, autenticitate și eficiență în domeniu.

### Peste 2.000 de sibieni informați

Dacă am privi în dosarul PNDR, de la înființarea din 2008, Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit a gestionat 140.808 de cereri de înființare, ce depășesc 17,91 miliarde de euro. Iar până la această dată, au fost selectate pentru a primi finanțare nerambursabilă 68.183 de proiecte, cu o valoare de 5,7 miliarde de euro, ceea ce reprezintă un grad de angajare de 77% a fondurilor publice disponibile, o finanțare a Uniunii Europene și cofinanțare a Guvernului României. "APIA a efectuat plăți, în perioada 2007-2012, în valoare de 1,75 miliarde euro pentru măsurile delegate de către APDRP din PNDR - Axa II, respectiv sprijin pentru zona montană defavorizată, sprijin pentru zone defavorizate - altele decât zona montană și Plăți de agro-mediu", a declarat Rares Seucea, director adjunct APIA. în ceea ce privește județul Sibiu, caravana a trecut deja prin peste 50 de comunități și a informat peste 2.000 de fermieri, urmând să meargă și în alte localități, pentru a transmite posibilitatea accesării fondurilor europene.

La conferința de ieri, 28 mai, desfășurată în sala festivă a Universității "Alma Mater" din Sibiu, a luat cuvântul și Dan Gherasim Dancanet, directorul executiv al Oficiului Județean de Plăți pentru Dezvoltarea Rurală și Pescuit Sibiu, care a vorbit despre oportunitățile tinerilor de a-și deschide propriile afaceri cu ferme. "OJPDRP Sibiu, în perioada anilor 2007-2013 a înregistrat 857 de proiecte ale fermierilor sibieni, cu o valoare totală de 395.210.335 euro - dintre care, 765 proiecte au fost contractate, având o valoare totală de 115.312.397 euro, pentru care s-au făcut plăți efective în valoare de aproape 50.000.000 euro", a precizat directorul Dan G. Dancanet. După prelegeri, au luat cuvântul și câțiva dintre primarii localităților județului Sibiu, care au elaborat planuri și idei cu privire la importanța utilizării fondurilor europene pentru investițiile în agricultură și anulara somajului în mediul rural. "Interesul este major și în ceea ce privește autoritatea administrației locale pe care o reprezintă și, în același timp, și pentru fermierii care sunt în comuna mea și care, de altfel, nu sunt în număr mic, ci peste 450 de persoane", spune Maria Greavu, primarul comunei Loamnes.



Cuvinte cheie: [loamnes](#) [alma](#) [sibiul](#) [ioan](#) [mircea](#) [somaj](#) [consiliului judetean sibiu](#) [fermieri](#) [consiliului judetean](#) [uniunea europeana](#) [despre](#) [ion](#) [judetul sibiu](#) [fonduri europene](#) [apia](#) [apdrp](#) [ans](#) [prefectul judetului sibiu](#) [pndr](#) [programul](#) [vicepresedinte al consiliului judetean sibiu](#) [consiliului](#) [consiliul](#) [alma](#) [mater](#) [arb](#) [comuna](#) [pal](#) [prima](#) [investitii](#) [uta](#) [agricultura](#) [miri](#) [pescuit](#) [angajare](#) [2012](#) [vand](#) [abs](#) [ref](#) [progra](#) [art](#) [agentia de plati pentru dezvoltare rurala si pescuit](#)